
Notulen wijkraad jaar-bijeenkomst Planetenwijk 

 

Datum: 7 juni 2023 – Huis Te Zaanen - Zaanenpark 
Aanwezig bestuur: Wim de Groot (Interim-Voorzitter) en Mariëlle Vos (Secretaris) 
Afwezig bestuur: Aart Louwrier (Penningmeester), Ernst Blok, Alex Kalf 
Overige aanwezigen: Annemieke Kok (OPH) 
Notulen: Mariëlle Vos 
 
1. Opening, agenda en notulen. 

Wim opent om 20.00 uur de vergadering en heet iedereen welkom bij deze bijeenkomst. 
Helaas is de opkomst heel laag. De notulen van de vorige vergadering (05-04-2023) 
worden vastgesteld. 
 
Actiepunten: 
• Deelauto – in de WBO is hierover een presentatie gegeven door de ambtenaar 
• Container tuitjes – de gemeente heeft een pilot gedaan die niet goed bevallen is, er 

kwam meer vuilnis bij de container te staan dan ooit tevoren. Wel kunnen er 
plantvakken geregeld worden met subsidie, maar daarvoor is geen plek in de 
versteende buurten. 

• Smileyborden: Marielle heeft de vraag gesteld aan de ambtenaar die de presentatie 
over 30 km gebieden kwam geven in het WBO-overleg, daarbij blijkt dat er wel extra 
Smileyborden zijn aangeschaft, maar dat Spaarnelanden geen mankracht heeft ze te 
onderhouden en te verplaatsen. 

 
2. Verduurzaamheidsproject (Alex via de mail) 

Het initiatief gaat De Groene Planeet heten en is een werkgroep onder wijkraad. Niek 
Benschop, Maarten Verhoeven en Alex zijn de initiatiefnemers. 
 
Doel is tweeledig. In de komende jaren helpen om het energieverbruik en dus de 
energierekening te verlagen van de woningen in de wijk. Dat zal voornamelijk door 
isoleren zijn. Hierdoor worden de woningen geschikt om anders dan met aardgas 
verwarmd te worden. Want in 2040 stopt de gemeente met leveren van aardgas naar onze 
woningen. Dat is al besloten. Daarmee komen we aan doel twee en die is voor de langere 
termijn: een collectieve keuze daarin kan een goede optie zijn t.o.v. individuele 
warmtepompen. 
 
Voor doel 1 wordt er deze weken een “menukaart” opgesteld waarin voor een aantal 
doorsnee woningen uit onze wijk door experts de verschillende stappen van isoleren wordt 
aangegeven. Zo is er een degelijk advies waardoor die stap al ontzorgd is. Voor de 
uitvoering van (collectieve) isolatie acties zijn wij in gesprek met meerdere partijen. Maar 
dat is ook afhankelijk van wat de bewoners graag willen. Denk aan vloerisolatie als eerste 
bijvoorbeeld. 
 
Zij kiezen bewust voor koopwoningen gebouwd 1930-1940 want dat is het overgrote deel 
van onze wijk. Andere woningtypes/VVE’s zijn wellicht later interessant als er ook meer 
ervaring is opgebouwd. 
 
 
 



De hulp en adviezen van experts gaan ze gebruiken voor de bewonersavonden die in het 
najaar gepland gaan worden. Om van de wijkbewoners te weten te komen waar hun 
behoeftes liggen komt er een enquête. De QR code daar naartoe staat in de wijkkrant, bij 
het uitgebreide artikel over dit initiatief. 
 
Een website is in de maak  evenals een nieuwsbrief. 
 
Zij hopen dat veel bewoners input leveren, mee willen denken en doen om onze wijk voor 
2040 collectief te kunnen verwarmen op een andere bron dan aardgas. 
 
Marielle vraagt aan Wim of Alex nog met hem gesproken heeft, omdat Marielle van 
mening is dat dit initiatief beter een stichting kan worden, gezien de ambitie die de groep 
heeft. Dan is er in ieder geval zekerheid over de risico’s, want er komen straks aparte 
budgetten en subsidies voor en zijn de wijkraad/platform leden niet persoonlijk 
aansprakelijk hiervoor. 
 
Wim geeft aan dat dit inderdaad eerst in het bestuur besproken en beslist moet worden. 
Afgesproken wordt dat Marielle dit in de bestuur app zal zetten, zodat iedereen hierover 
een mening kan geven. 

 
3. Transitie Wijkraad naar Wijkplatform (Marielle) 

Marielle geeft aan dat zij nu in de werkgroep Wijkplatform van de gemeente zit. Naast 
een WBO-vergadering met de gemeente in januari, is er ook voor Noord, een brede 
kennissessie geweest met de gemeente, waarbij alle wijkraden van Noord aanwezig waren 
en een paar anderen, zoals Stadsmakers, VanHier (voorheen Dock), Posthuis en een 
Sportbedrijf. Wij vonden dat teleurstellend omdat wij al eenzelfde sessie met de gemeente 
tijdens het WBO gedaan hadden. De gemeente heeft met alle gebieden vanuit Haarlem 
zo’n sessie gedaan, daarvan zijn verslagen gemaakt en rondgestuurd aan de WBO leden. 
Guda Kay de projectleider heeft hiervan nu samenvattingen gemaakt en een beleidsstuk 
opgesteld welke vanavond besproken wordt met de werkgroep. Marielle zal de notulen 
daarvan delen.  
 
Wat zijn de highlights: 

• De wijkraden krijgen een overgangsperiode van 6 maanden tot 01-07-2024, 
waarvoor zij een budget van 50% van 2023 mogen aanvragen. 

• De Wijkraad verordening wordt per 01-07-2024 gestopt, hiervoor moet de 
gemeente nog iets anders beslissen, want dit stuk geeft de bescherming voor de 
wijkraadsleden. Sommige wijkraden waren al stichtingen, anderen niet omdat dit 
niet noodzakelijk was. Marielle heeft een vraag hierover gesteld aan Guda. 

• Er komt een Wijkplatformkern per wijk, iedereen krijgt eenzelfde basis budget. 
Afhankelijk van speciale sociale problematieken, kan hiervoor een groter budget 
aangevraagd worden. Voor elk werkgroep initiatief moet een eigen budget 
aangevraagd worden. Hoe dat juridisch in elkaar zit is dus nog onduidelijk. 

• Vondelkwartier, Marielle heeft vandaag bericht gehad van dat zij vooralsnog 
besloten hebben te stoppen met deze transitie naar Wijkplatform, omdat er te veel 
onduidelijk is vanuit de gemeente. 

• Dietsveld/Vogelbuurt, zijn vooralsnog bereid wel door te gaan, maar alles hangt 
wel af van de beslissingen die de gemeente gaat nemen. 

• Indische Buurt Noord is ook van mening door te gaan als wijkplatform, zij hebben 
hiervoor al een heel plan gemaakt, wat groots in elkaar zit. 



• De Krim heeft een nieuw bestuur en zijn als pilot i.o.m. de gemeente al begonnen 
als wijkplatform. 

• Planetenwijk is ook van plan door te gaan, maar ook hierbij hangt het af van wat 
de gemeente gaat beslissen. Aart gaat stoppen per 01-01-2024. Wim had eerder 
aangegeven ook te gaan stoppen, maar laat dit nu mede afhangen hoe de transitie 
gaat plaatsvinden en wat de rol wordt van het platform. Wim wil geen “verbinder” 
(?) / spreekbuis van de gemeente zijn (daar zit een hele afdeling communicatie 
voor), maar vooral met initiatieven onze wijk zien te verbeteren en met een 
constructief kritische blik de belangen van de wijk(bewoners) kunnen blijven 
behartigen. Daar lijkt door de gemeente steeds minder prijs op te worden gesteld 
en ruimte voor gegeven te worden. (Is ook in onze vorige wijkraadbijeenkomst 
opgemerkt door de gemeente). Dus de kerntaken kunnen vooralsnog vervuld 
worden, maar er is niemand te vinden die nog aanvullend in de wijkraad/platform 
wil plaatsnemen, ondanks diverse verzoeken via de website en wijkblad. 

• Dorpsraad Spaarndam blijft een dorpsraad i.v.m. splitsing Haarlem/ 
Haarlemmermeer 

• Patrimonium en Sinnevelt hangt ook af van plannen gemeente. 
 

4. Orionzone – (Ernst via de mail) 
Ernst heeft de laatste status aangegeven van de Orionzone, helaas ligt alles voorlopig stil 
i.v.m. gebrek aan mankracht bij de gemeente om de ontwikkelzones verder te ontwikkelen 
en vergunningen af te geven.  
 
Stationsplein/Sportweg gaat wel ontwikkeld worden. De laatste status hieromtrent is dat er 
nu een Aanvullend krediet door de gemeente is afgegeven om het Programma van Eisen 
(PvEL) te maken. Na de zomer zal dit naar de Klankbordgroep gestuurd en besproken 
worden. Er komt een Algemene Informatie Bijeenkomst in het najaar van 2023. Inspraak 
wordt in Q1 2024 verwacht en B&W besluit dan in Q2 2024.  
Daarnaast wordt hiervoor een Stedenbouwkundig Plan (SP) gelijktijdig met het PvEL 
gemaakt, omdat beiden het kader vormen m.b.t. deelontwikkeling binnen het plangebied. 

 
5. Betaald Parkeren (Marielle) 

Alle bewoners hebben inmiddels de brief van de gemeente ontvangen, vooralsnog valt 
Terzaanenkwartier (Planetenwijk, Krim en Sinnevelt) nog niet onder de Betaald Parkeren 
roll-out van de gemeente.  
De Zaanenlaan en Marnixplein vallen er wel onder. Grens ligt midden in de Zaanenlaan 
waardoor de situatie ontstaat dat de ene kant wel moet betalen en de andere kant niet. De 
wijkraad heeft deze situatie vorig jaar al aangekaart bij de gemeente en heeft nu een brief 
ontvangen dat de gemeente hier serieus naar gaat kijken en er een beslissing over zal gaan 
nemen. Marielle heeft al veel vragen hierover binnengekregen van bewoners, zeker n.a.v. 
de brief. 
Er wordt een enorm waterbedeffect verwacht in de Planetenwijk, van mensen die hun 
busjes en tweede auto’s daar gaan parkeren, gezien de hoge kosten hiervoor. De gemeente 
heeft derhalve ook de evaluatie hiervan naar voren gehaald. 
Volgens de gemeente kon men geen Betaald Parkeren invoeren omdat uit  het onderzoek 
bleek dat dit gebied onder de 85% parkeerdruk lag en dat de norm was. Wim heeft met de 
gegevens van de gemeente (de Krim en Sinnevelt eraf gehaald) berekend dat op basis van 
dat zelfde onderzoek de wijk Planetenwijk een parkeerdruk van 93% heeft,Men heeft het 
gevoel dat de gemeente dit bewust heeft gedaan, omdat er nu bij de ontwikkeling van 
Stadionplein/Sportweg een veel lagere  parkeernorm gehanteerd kan gaan worden, dan 
indien er al een “Betaald Parkeren” situatie is. Bij sociale woningbouw is men dan niet 



verplicht om parkeren op eigen terrein te eisen van projectontwikkelaars, waardoor het 
aantrekkelijker wordt om er (goedkoper) te bouwen. Deze nieuwe bewoners mogen tzt 
dus in onze wijk gaan parkeren. 
 
 
 
 
Op maandag 12 juni wordt de rechtszaak gehouden over de beslissing van de gemeente 
om geen referendum te houden. In het gunstigste geval kan de rechter de raad vragen om 
alsnog een referendum te overwegen. Indien de raad hierin meegaat, , zal dat proces 
opnieuw opgestart moeten worden en  zijn minimaal 4000 handtekeningen nodig. Blijft 
staan dat de uitkomst hiervan niet bindend is voor B&W. 

 
6. Kermis Evaluatie (Marielle) 

Marielle geeft aan dat het in het algemeen een goede kermis is geweest, de wijkraad is al 
in februari betrokken bij de voorbereidingen, heeft meegedacht met de bewonersbrief en 
de punten van de evaluatie van 2022 zijn meegenomen in dit proces.  
Marielle heeft de complimenten van de gemeente gekregen voor de prettige en 
constructieve samenwerking. Ook zijn is het klachtenoverzicht gedeeld met de wijkraad 
en besproken tijdens de evaluatievergadering. Twee belangrijk punten zijn: Overlast van 
harde bassen in de avond. Ed en Vincent hebben regelmatig metingen gedaan, dit kwam 
niet boven de 93 DBC norm uit, volgens Marielle is het te wijten aan de muziekkeuze, die 
is ’s avonds anders t.b.v. het aantrekken van jongeren. Voor de 2024 Kermis zal gekeken 
worden of hieraan iets gedaan kan worden.  
 
Daarnaast was afgesproken dat het Zaanenpark grasveld waar de kermis stond, door 
Spaarnelanden geëgaliseerd, geverticuteerd en ingezaaid zou gaan worden na afloop van 
de kermis. Dat is niet gebeurd er is alleen op sommige plekken wat aarde met graszaad 
gegooid. Bij de evaluatie bleek dat Spaarnelanden alleen aan reparatie doet.  
 
Marielle heeft namens de wijkraad e.e.a. geëscaleerd bij de gemeente en Spaarnelanden, 
omdat het heel veel kale plekken zijn en het gras dermate ongelijk is, dat er lastig gelopen 
c.q. gesport kan worden, zonder daarbij enkels te verstuiken. Zij heeft nog geen reactie 
ontvangen. 

 
 

7. Posthuis (Marielle) 
De gemeente heeft de omgevingsvergunning en de bouwvergunning goedgekeurd, deze 
moeten nog formeel afgegeven worden. In de tussentijd moest er ook een schoongrond 
onderzoek gedaan worden, dat is ook afgerond en gelukkig is er geen vervuilde grond 
gevonden.  
Deze week heeft de schoonheidscommissie goedkeuring gegeven voor de plannen. Twee 
muren gaan zaterdag verwijderd worden voor de uitbouw richting park en binnenkort 
wordt de betonvloer/fundering verwijderd. 
 
Inmiddels zijn de oude hekken van Bottelier vervangen door nieuwe hekken die te leen 
zijn gegeven gedurende de periode van herbouw door het bedrijf Boels Verhuur.  
Zie meer details in de nieuwsbrief van het Posthuis. 

 
8. Actualisatie Participatiebeleid Gemeente Haarlem– (Marielle) 



Marielle heeft meegedaan met een brainstormsessie van de gemeente voor de actualisatie 
van het Participatiebeleid van 2011. Marielle was van mening dat dit een goed stuk was, 
wat duidelijk beschreven was, alleen hield de gemeente zichzelf niet aan dit beleid. 
Claudia Tempelman heeft nu een nieuw stuk geschreven waarin alle mogelijkheden 
vermeld staan, helaas heeft zij inmiddels de gemeente verlaten. Wie dit nu gaat 
overnemen is onbekend, Marielle heeft hierover navraag gedaan bij Rizgar.  
 
 
 

9. Veilige fietsroutes – (Wim) 
Wim geeft aan dat er in 2021 een overzicht is verschenen welke fietsroutes gevaarlijk 
(rood gemarkeerd) waren en aangepast moesten worden, alleen lijkt de Planetenlaan 
voorlopig nog  niet aan de beurt omdat het in de  Orionzone ligt, welke qua ontwikkeling 
uitgesteld is. Zowel Planetenlaan, Orionweg als Rijksstraatweg staan rood gemarkeerd.  
 
Inmiddels is het fietspad op de Rijksstraatweg wel aangepast en voor wat betreft de 
boomwortels veiliger gemaakt. Orionweg blijft gevaarlijk voor en door de vele fietsers 
van het Mendel.  
Deze straat blijft 50 km gebied omdat het een aanrijdroute is van Brandweer, Ambulance 
en Politie. Ook Planetenlaan blijft gevaarlijk door de vele fietsers van het Schoter, 
zwembad, Zonnewijzer, etc. 
Een Smiley bord zou ook hierbij toch weer een oplossing zijn om mensen te attenderen op 
hun snelheid. Marielle en Wim vinden het nog steeds een goed plan dit zelf in te kopen als 
wijkraad.Wellicht dat hierover nogmaals nagedacht kan worden. 

 
10. Wijkblad – (Marielle) 

Alle teksten en foto’s zijn aangeleverd en concept is goedgekeurd. Op 20 juni zal dit 
wijkblad weer in de bus vallen bij de 2500 woningen in de Planetenwijk. 
 

11. Zomer in de Zaanen – (Marielle) 
Marielle geeft aan dat de promotie voor Zomer in de Zaanen is opgenomen in ons 
Wijkblad van juni. Daarnaast heeft zij gehoord dat deze nu voortaan op het hondenuitlaat 
veld gehouden zou gaan worden in opdracht van Spaarnelanden i.v.m. het bewaren van de 
diversiteit van de bloemen op het veld aan de Mercuriusstraat. Eerder was de overlast 
goed verdeeld en was de kerst samenzang en Zomer in de Zaanen aan die kant en de 
kermis aan de andere kant van het park. Nu zou alles dan alleen op het hondenterrein 
plaats moeten vinden. Marielle heeft dit aangekaart bij Spaarnelanden en de Gemeente, 
mede omdat de Wijkraad hierover niet geïnformeerd was. Marielle heeft net via via 
vernomen dat Zomer in de Zaanen toch weer op de oorspronkelijke plek is, wellicht 
omdat daar de benodigde stroom- en watervoorzieningen zijn. 
 

12. Penningmeester – (Marielle) 
Marielle begreep van Paul dat hij nog steeds als contactpersoon voor de bank vermeld 
stond. Aangezien Aart per 01-01-2024 de wijkraad gaat verlaten, moet daarvoor ook een 
oplossing gevonden worden. Alex is bereid het Penningmeesterschap over te nemen. Als 
eerste zal Paul uitgeschreven worden en Alex toegevoegd worden. Per 01-01-2024 zal het 
wederom aangepast gaan worden, wellicht moeten er dan nog meer wijzigingen 
doorgevoerd worden i.v.m. transitie naar Wijkplatform.  

 
13. Wit kruis Zaanenlaan/Middenweg (Alex) 



Helaas nog niet door de gemeente uitgevoerd, zou van het voorjaar gaan gebeuren. 
Marielle checkt bij Alex wat de status is.  
 

14. Rondvraag  
Er zijn geen verdere vragen bij de aanwezigen.   
Wim bedankt alle aanwezigen om 22.00 uur 

 
Volgende bijeenkomst is 6 september 2023 om 20.00 uur in Huis Te Zaanen in het 
Zaanenpark. 
 
 
 
 
Vergaderdata 2023 
8 februari 
5 april 
7 juni 
6 september 
8 november 
 
Aktielijst 
 

Datum Aktie Naam Status 

07-06-2023 Constructie bespreken met wijkraadbestuur omtrent 
project De Groene Planeet  

Marielle Open 

07-06-2023 Check bij Alex omtrent verkeerskruis Zaanenlaan Marielle Open 

07-06-2023 Samen met Aart regelen dat Paul uitgeschreven 
wordt en Alex opgevoerd wordt bij de bank en 
betrekken bij de zaken, zodat een soepele overdracht 
straks kan plaatsvinden 

Alex/Aart Open 

 


